

今日济南

社区



社区记者团

历下区:殷亚楠 尹明亮
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:赵恩霆

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 60918759
社区邮箱: qlwbs@163.com

泉城社区

三八节快到了
给老婆买啥好呢

小龙媳
建议送束花或者送首饰。

luxinyuma
一天不让媳妇干活,所有的你全包,当一天媳妇的保姆。

悦悦奶爸
太俗,你out了。

牛牛
老夫老妻了,还送礼物呢,浪费!

见习记者 陈伟 整理

“小巷总理”也有编外的

他们中很多都是义务的,但干的活一点都不少

文/片 本报记者 尹明亮

说起“小巷总理”,大家首先想到的可能就是那些天天在社区里东奔西走的居委会主任们。查卫生、查安全、调解邻里纠纷……社区里繁杂琐碎的工作,让他们忙得不亦说乎。

可是,大家可能不知道,就在咱济南的很多社区,还活跃着这样一批人,他们也天天在社区里忙活,为居民服务,却领着很少甚至根本不领工资,他们被称为“编外小巷总理”。



虽然没有编制,但胡淑娟干的活一点都不少。本报记者 尹明亮 摄

干得不比谁少 不在工资多少

在历下区棋盘街社区居委会,有这么一位阿姨,她不是居委会的正式工作人员,却在这里一干就是四五年。她每月的工资只有几百元,可干的活一点都不少。她的名字叫胡淑娟。

胡淑娟左耳失聪,只有右耳能听见声音。她告诉记者,自己就住在棋盘小区,从2006年就来社区工作了。虽然根据合同,她每天只需上半天班,而且其间也有半年左右时间没有合同,但工作却没中断过,而且一直就是“全日制”的。

“工资虽不多,但自己就在小区里住,对这里熟悉,谁家是什么情况都很了解,做起工作来也顺手。”说起自己在社区里的工作,胡淑娟显得很是满意。“快50岁了,别的工作也不好找,在这儿时间长了,也有感情,虽然自己没具体的分工,但在这儿,啥事都搭把手,也是不可或缺的了。”

说起“编外小巷总理”的称呼,胡淑娟笑了起来,思考了一下说道,“要不是你提起来,还真没想过是编外的。”

退休之后“寻乐子” 居委会里“再上岗”

在甸柳新村第一居委会2楼活动室,经常会有一群老人在这里排练太极拳,而对他们进行指导的,就是甸柳一居“七大员”中的社区建设工作义务策划员王英先。

王英先告诉记者,自己已经58岁了,“没退休的时候就在对面上班,2002年退休以后,就到这边来‘上班’了。不过没办公室,只能打游击,而且不发工资,呆得最多的地方就是活动室了。”

原来,王英先年轻的时候就是专业武术运动员,退休以后就到居委会来“重操旧业”了。“其实平常居委会忙的时候,其他乱七八糟的

琐碎事情,也会帮帮忙,说是没有办公室,不过居委会这些办公室也都是自己的。”王英先聊起来颇为风趣。

“2003年居委会直选的时候,我还是选举委员会的成员,到今年四五月份又要选举了,虽然一直没‘入列’,但自己也算是‘三朝元老’了。在社区里,虽然事情有些琐碎,但退休了,在这里也算寻个乐子。”王英先说道。

谈起社区的“编外小巷总理”们,居委会副主任刘绍霞是如数家珍,“七大员、支部书记、社工、大学生志愿者、党员志愿者、党小组长,现在社区工作网络已经

十分健全,以前居委会啥都得顾上,现在做好日常事务,其他事情,‘义工’们就做得差不多了。”

虽已年近7旬 仍想发挥余热

济柴社区是去年刚刚成立的一个新社区,不过虽然只有一年多的时间,社区工作却做得风生水起,不仅各项工作井井有条,还定期出了自己的社区报。谈起这些工作,居委会书记孙鲁芳首先谢起了社区里的“五委”,“现在社区里一半的工作都是这些‘五委’的居民来做的,出社区报、调解邻里矛盾……居委会省了不少心。”

已经66岁的刘宝权老人就是济柴社区社会治安调解委员会的小组长。谈起自己的“工作”,老人十分谦虚,“一年来,小组确实做了一些事情,一宿舍区住户乱搭乱建、三宿舍区上下邻居因为漏水闹矛盾,文化东路电线掉到地上……不过大都是组员们做的,我作为一个老党员,做的主要事情就是发展了一些组员。”

原来,居委会最初只是请了几个小组长,而组员都是组长自己发展的,“多数都是老党员,现在在家都闲着没啥事,义务帮社区做点工作,建设自己的和谐社区,也算是发挥一点余热了。”

百脉泉 厨房健康水
提升您的生活品质
民以食为天 食以水为先

爱生活,更健康!

一份热爱 一种滋味

健康生活,从厨房用水革命开始!

- 小分子团: 特殊工艺生产,水分子更小,渗透力更强
- 营养不流失: 饮食中的钙、锌离子得到最大程度保留
- 口感好: 米饭清香、汤味纯正、菜肴营养
- 紫外线消毒: 不同于白开水的氯气消毒,回归自然

山东百脉泉矿泉水有限公司
咨询服务热线: 0531-85196288 85196693